

# ДАЙДОК

Газета выходит с 1932г.

№55 (7186)

Среда, 19 июля 2000г.



Бригадир В.А. Конев, стогометчик В.В. Конев, механизатор с толкающей волокушки Н.А. Демидов.

## При хорошей погоде

## и дела идут веселей



Гл. агроном хозяйства Н.И. Салтыков

В этот день механизаторы акционерного общества "Каменское" пытались в четвертый раз с поля привезти на сено-вал более 100 тонн сена. Главный агроном Николай Иванович Салтыков, который нас сопровождал, по дороге рассказывал, что звено работает на сеяных травах, которых в хозяйстве более 600 га. На первой ферме поставили 60 т, и сейчас вся техника и люди двух ферм объединены и готовят сено совместно. Все-

го задействовано 20 тракторов и предстоит поставить 1100 т. Сенажом в хозяйстве не занимаются, чтобы не разбивать звено и чтобы быстро заготовить хорошее, качественное сено.

Следуя на поле, заехали на сено-вал, где мечтали сено. Три старых сенохранилища, гордость бывшего совхоза "Каменский", выглядели убого. Только опоры, да редкий щифер на крыше, да сохранившееся еще стено-вью напоминали о былой

роскоши хозяйства. Но, несмотря ни на что, и сюда положили сено, чтобы не пустовало место, и, продолжая скирду, вывезли ее наружу.

Возле весовщика Валентины Ивановой собрались бригадир полеводства В.А. Конев, стогометчик В.В. Конев, Н.А. Демидов с трактором и толкающей волокушей и стогоправы А.В. Лихачев и С.П. Гаус. В центре внимания вывезенные вчера днем 114 т и возможности сегодняшнего.

- Пока начали хорошо, - говорит стогоправ. - Но сегодня Петров день - будет дождь.

- Уже привезли одним "Кировцем" сена 8,3 тонны, - говорит Валентина, - ждем второй.

Мужчины с удовольствием отметили, что работа в текущем году поставлена хорошо, что обеды и полдники вкусные и что по завершении заготовки рабочие получат по 4 т бесплатного сена. Поговорив еще о том, о сем, они приступили к делу - метать сено, а мы поехали в поле.

(Окончание на 2-стр.).

## ДНЕВНИК СЕНОЗАГОТОВКИ

(Заготовлено сена в процентах к плану на 17 июля).

"Арсеновский"	18
"Банновский"	10
"Барачатское"	31
"Борисовский"	39
"Каменское"	69
"Крапивинский"	36
"Красный Ключ"	49
"Мунгатский"	16
"Унга"	40
"Мельковское"	12
"Шевелевский"	81
По району	42

По данным оперативной отчетности управления сельского хозяйства, косовица трав проведена на 8,5 тыс. га, приготовлено сена 8,2 тыс. т, вывезено к фуражным дворам 4,1 тыс. т.

## Пенсионный будет первоочередным

Губернатор области А. Г. Тулеев направил телеграмму руководителям предприятий Кузбасса.

В связи с увеличением размера пенсии с первого августа на 125 рублей губернатор требует от руководителей безусловного выполнения своих обязательств перед Пенсионным фондом. «Пенсионный взнос должен быть первоочередным. Иначе выполнение решения правительства об увеличении пенсии может быть сорвано».

## На борьбу с колорадским жуком

В помощь областному из федерального бюджета на борьбу с колорадским жуком в Кемеровскую область поступило 500 тыс. рублей.

Кроме того, из центра получено 1,2 тонны препарата «Циткор». В этом году жук значительно активизировался. И если десять-двадцать лет назад очаги заражения на территории Кузбасса были единичны, то в этом выявлено уже 443 очага в частном секторе. Однако борьба с насекомым в этом году будет намного активнее, чем в прошлом. Специа-

листы Пограничной госинспекции по карантину растений заверили, что пестициды для борьбы с жуком есть в достаточном количестве. Единственное, что требуется от населения в случае обнаружения жука, - позвонить по телефону 22-4-46.





(Окончание. Начало на 1-стр.)

**Н**АВСТРЕЧУ нам, поднимая столбы пыли, один за другим шли "Кировцы", груженные сеном. Мы уступали им дорогу. По просьбе агронома свернули вправо, поехали по коченине и увидели панораму: огромное поле с легким уклоном, пересекающееся небольшими холмами с березовыми колками, и где-то далеко внизу все это переходило на противоположную сторону, на подъем.

Наша сторона была вся скосена. В воздухе стоял аромат сухих трав. Несколько ниже от нас мы увидели сидящих кружком мужчин, а в разброс стояли тракторы с вёлокушами и стогометами. Был маленький перекур. "Кировцы", груженные сеном, находились где-то еще в пути. А мы воспользовались этой отдушиной и поговорили с механизаторами.

- У нас все нормально.

- Травы в этом году лучше, погода хорошая - вот и работать интересно.

- Организация труда хорошая.

Каждый из них много не говорил, но сказал самое главное, что посчитал нужным. На вопрос, кто же лучше всех работает, ответить сразу мужчины зат-

руднились. А потом дружно сказали:

- Гребщики. Им жарче всех. Мы хоть передохнуть можем минутку-другую, а им нельзя. Вон они собирают сено, чтоб нам работать.

Среди небольших холмов то появлялись, то исчезали крыши кабин тракторов Л.С. Иванова и С.И. Кухновца. А вот третьему гребщику Н.Н. Андрееву немного не повезло - расхорялся, и его подменил Евгений Алексеев. Да и когда им отдыхать? Им нужно создавать "фронт" работы для пресс-рулонов и четырех толкающих волокуш. Где-то внизу работал трактор И.А. Руппа с пресс-рулоном. Он собирал сено в рулоны, но не обвязывал их - нет шпагата.

И все же мужчины дружно признали, что добрых слов и благодарности заслуживают старейшие механизаторы Николай Васильевич Гордеев с трактором Т-150 и Виктор Петрович Жуйков с тракто-

ром К-701, которые всю свою трудовую жизнь отдали хозяйству.

Подъехал "Кировец" с арбой. Трактористы с толкающими волокушами С.Н. Куманьков, А.Г. Дубанов, Ю.Г. Скворцов и В.Г. Ерзуков со стогометчиками С.А. Качкановым и И.Г. Дубановым и стогоправы Б.А. Петров, В.И. Артемьев, Александр Прохоренко и Вадим Илясов поднялись и принялись за дело: кто раскладывать и утаптывать сено, кто заполнять арбу, а кто подталкивать сено для загрузки в арбу.

Было приятно смотреть, как тракторы с волокушами ходили по полю и толкали перед собой большие кучи зеленого, шуршащего сена, а стогометчики брали и аккуратно подавали его в арбу. И все это делалось размежено, свободно, без суеты. Тракторист В.П. Жуйков, К.Л. Ворсобин, А.Ф. Терзицкий, Н.С. Андреев доставляли это богатство к месту зимовки скота.

Тут же, на поле, был

управляющий фермой Сергей Сергеевич Андреев. Он рассказал нам, что готовит сено восьмой день и только один день простояли из-за погоды. Три дня вывозили больше 100 тонн, за что все люди получили премию, а работники сельского Дома культуры выступили перед звеном с концертом.

- Техника у нас старая, - говорил Сергей Сергеевич, - но благодаря стараниям людей она служит, причем неплохо.

Повествование о людях акционерного общества "Каменское" было бы неполное, если не отметить еще три категории работников. Косари В.С. Алексеев, А.С. Андреев, М.А. Мышкин и А.И. Гордеев. Это под их руками травы сложили свои головки, чтобы стать душистым сеном. Поддерживать тракторы и сельхозинвентарь в надлежащем состоянии помогают шофер В.А. Павлов с машиной техобслуживания и сварщик Г.А. Руслаков. Они и моют, и про-

дывают, и ремонтируют, и помогают во всех работах звену. А Александр Анальев на своей машине-хозяйке возит людей, обеды, запчасти, делает все, чтобы звено имело нормальное рабочее настроение.

- Люди стараются, - говорит Сергей Сергеевич. Сухая погода, и настроение хорошее.

P.S. В этот день, как я узнала, звено не смогло выйти на рубеж 100 тонн - помешал дождь.

На 17 июля коллектив звена скосил 400 га трав, заскирдовал 746 т сена (69% от плана). Наилучших результатов добились механизаторы на косовице трав Андрей Ильич Гордеев - 154 га, на метании Сергей Алексеевич Качканов - 393 т, на вывозке Константин Львович Ворсобин - 180 т.

Спасибо вам, люди труда! Низкий поклон вам, люди земли!

Н.СУДЮКОВА.

Фото С.Худяковой.

#### ОТКРЫТИЯ

### Привет от скифов

Недавно археологами Кемеровского госуниверситета на берегу Томи был найден скифский керамический сосуд.

Точнее, от сосуда остались только отдельные черепки, которые теперь предстоит тщательно склеить, но по характерному узору на них специалисты определили элементы так называемого скифо-сибирского стиля.

Находка обнаружена одним из студентов, проходящих практику в учебном центре экомузея «Тульберский городок», во время... окучивания картошки.

Как сообщил руководитель учебного центра Валерий Кимеев, как раз на этом месте оказался древний скифский курган, очертания которого сразу же были установлены.

Раскопки здесь начнутся, по словам Кимеева, после того как будет собран урожай картофеля. А пока все внимание археологов университета — деревне Шевели, здесь под боком у турбазы радиопередающего центра сделано еще одно открытие: поселение тагарской культуры (в общем-то связанной со скифской). В прошедшие выходные тут вкоплены кольшики, начинаются раскопки...

Владимир СОКОЛОВ.  
(г. "Кузбасс").

## "Тайдон" - с августа

Выписать районную газету с августа можно в любом почтовом отделении связи.  
Цена на месяц – 7 рублей. В редакции можно получать "Тайдон" за 6 рублей.

## ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ АКЦИЯ

**И РЕЧКА СКАЖЕТ НАМ**

**Н**аш дом. Где он? Он в деревянных избах и в многоэтажных постройках, в семье и кругу друзей, в районе, области, государстве. А если брать шире? Дом вокруг нас. Наш дом — это наша природа. Сменяющие друг друга времена года вносят новый замысел в это сооружение. Зима стелет нам под ноги снежный ковер, осень осыпает золотыми листьями, а лето возводит зеленые живые стены, которые манят своей красотой и прохладой. Как чудесны наши пенаты! Ни одна резная постройка с ними не сравнится.

Только вот хозяева мы не очень-то чистоплотные. Наши улицы полны сору, цветочные поляны после очередного "набега" мест-

ных любителей отдыха на природе превращаются в мусорку, берег речки завален хламом. Ответственность за порядок лежит на каждом из нас. Только не все это осознают, а если и задумываются, то не принимают никаких решений. И лишь немногие стараются что-то сделать для своего дома, для всех нас.

**6 ИЮЛЯ** Центр помощи семье и детям совместно с молодежным центром провели акцию "Чистый берег". На призыв сделать чище и красивее берег родного поселка ответили ребята из стационара, приюта, молодежного центра. Свою помощь предложила и Крапивинская поселковая администрация, выделив для работы машину и

бригаду из пяти человек. Цель нашей акции, — рассказывает Т.Ю. Устюжанина, зав. дневным отделением стационара для детей и подростков, — привлечь внимание общественности, заставить людей задуматься над своим отношением к природе. Это во-первых. Во-вторых, мы с детства должны научить ребятишек любить место, где живешь, осознавать, что всё вокруг — родной дом.

Собравшимся мальчишкам и девчонкам предстоял нелегкий труд: очистить берег от мусора на расстоянии от водозабора до молзавода. Убирать его придется долго. Стоит только пройти чуть-чуть вдоль речки и тут же насткнешься на разбитые стек-

лянные бутылки и банки, длинную спутанную проволоку, фантики от конфет, порванные пачки сигарет, куски ржавого железа, целлофановые мешки. Подобные "мелочи" остаются почти после каждого побывавшего здесь и постепенно превращаются в горы мусора.

Несмотря на видимые трудности, в рядах собравшихся наблюдалась азарт и веселье. Маленькие ребята с большими ведрами легко справлялись со своим заданием. И постепенно вдоль берега стали вырастать кучи ненужных вещей, которые потом будет собирать машина и увозить на мусорку. Кстати, в прошлом году было вывезено пять больших машин по-

добного хлама. Можно себе представить, чего на речке больше: разбитого стекла или камней, усыпающих берег.

Акция не случайно была проведена накануне народного праздника Ивана Купала. 7 июля детей, как магнитом, притянет к воде. Опять начнут купаться, обливаться, бегать по берегу. И уже есть надежда, что какой-нибудь малыш не поранит ногу о торчащее стекло, а падая, не порежется об острые концы железяки. Только долго ли придется наблюдать эту чистоту? Всё зависит от нас, как детей, так и взрослых. Мы ведь не "хрю". И голова с извилинами. Или не у всех?

**О.ХОМЯКОВА.**  
Фото С. Худяковой.



## ДЕЙСТВИЯ В СЛУЧАЕ ПОЖАРА

Массовые пожары в лесах и на торфяниках могут возникать в жаркую и засушливую погоду от ударов молний, неосторожного обращения с огнем, очистки поверхности земли выжигом сухой травы и других причин. Пожары могут вызвать возгорания зданий в населенных пунктах, деревянных мостов, линий электропередачи и связи на деревянных столбах, складов нефтепродуктов и других сгораемых материалов, а также поражение людей и сельскохозяйственных животных.

Наиболее часто в лесных массивах возникают низовые пожары, при которых выгорают лесная подстилка, подрост и подлесок, травянисто-кустарничковый покров, валежник, корневища деревьев и т.п.

В засушливый период при ветре могут возникать верховые пожары, при которых огонь распространяется также и по кронам деревьев, преимущественно хвойных пород. Скорость распространения низового пожара от 0,1 до 3 метров в минуту, а верхового — до 100м в минуту по направлению ветра. При горении торфа и корней растений

могут возникать подземные пожары, распространяющиеся в разные стороны. Торф может самовозгораться и гореть без доступа воздуха и даже под водой. Над горящими торфяниками возможно обра-

щади поселка или населенного пункта. При пожарах в лесах и на торфяниках в населенных пунктах организуется дежурство противопожарных звеньев для наблюдения за пожарной обстановкой в лесах, вблизи населенных пунктов; производится расчис-

сигналы оповещения о приближении зоны пожара к населенному пункту и принимайте участие в организации тушения пожаров. Пламя небольших низовых пожаров можно сбивать, захлестывая его ветками лиственных деревьев, заливая водой, забра-

**ПОЖАРЫ В ЛЕСАХ И НА ТОРФЯНИКАХ**

зование «столбчатых защищений» горячей воды и горящей торфяной пыли, которые при сильном ветре могут переноситься на большие расстояния и вызывать новые загорания или ожоги у людей и животных.

**ПРЕДУПРЕДИТЕЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ**

Для защиты населения и снижения ущерба при массовых пожарах заблаговременно проводятся мероприятия по прокладыванию и расчистке просек и грунтовых полос шириной 5-10 метров в сплошных лесах и до 50 м в хвойных лесах. В населенных пунктах устраиваются пруды и водоемы, емкость которых принимается из расчета не менее 30 кубических метров на 1 гектар пло-

тка грунтовых полос между застройкой и примыкающими лесными массивами; заполняются пожарные водоемы из расчета не менее 10 л воды на 1 метр длины лесной опушки, примыкающей к границам застройки населенных пунктов и дачных поселков; восстанавливаются колодцы и пруды; изготавливаются ватно-марлевые повязки; респираторы и другие средства защиты органов дыхания; ограничивается режим посещения лесов в засушливый период лета (особенно на автомобилях).

**ЕСЛИ ВЫ ОКАЗАЛИСЬ ВБЛИЗИ ОЧАГА ПОЖАРА В ЛЕСУ ИЛИ НА ТОРФЯНИКЕ**

Если вы оказались

выхода из опасной зоны. Организуйте их выход на дорогу или просеку, широкую поляну, к берегу реки или водоема, в поле. Выходите из опасной зоны быстро, перпендикулярно к направлению движения огня. Если невозможно уйти от пожара, войдите в водоем или накройтесь мокрой одеждой. Выйдя на открытое пространство или поляну, дышите воздухом возле земли — там он менее задымлен, рот и нос при этом прикройте ватно-марлевой повязкой или тряпкой.

После выхода из зоны пожара сообщите о месте, размерах и характере пожара в администрацию населенного пункта, лесничество или противопожарную службу, а также местному населению. Знайте

сывая влажным грунтом, затаптывая ногами. Торфяные пожары тушат перекапыванием горящего торфа с поливкой водой. При тушении пожара действуйте осмотрительно, не уходите далеко от дорог и просек, не теряйте из виду других участников, поддерживайте с ними зрительную и звуковую связь. При тушении торфяного пожара учтывайте, что в зоне горения могут образовываться глубокие воронки, поэтому передвигаться следует осторожно, предварительно проверив глубину выгоревшего слоя.

**В. КОРЧАГИН,**  
помощник  
начальника Главного  
управления ГОЧС  
Кемеровской области  
по связям со СМИ.

**КАК ИЗБАВИТЬСЯ ОТ ПЯТЕН**

Хорошо справляются с пятнами на одежде современные пятновыводители — жидкие или сухие в аэрозольной упаковке. Но что делать, если пятновыводителя под рукой нет? В таком случае попробуйте воспользоваться приведенными ниже советами.

• Пятна следует удалить сразу, пока они еще свежие, или их необходимо предварительно обработать. Сначала попытайтесь это сделать в водой с мылом. За старые пятна иногда можно удалить только после многократной стирки.

• Прежде чем выводить пятно, очистите ткань щеткой от пыли и грязи. Чтобы убедиться в прочности окраски ткани, испытайте действие пятновыводителя на внутренней складке одежды.

• Чтобы удалить пятна от крови, подержите испачканную одежду под сильной струей холодной воды, а затем стирайте при температуре 30—40°C, используя современный высококачественный стиральный порошок.

• Пятна от клея промывайте горячей водой.

• Одежду с пятнами от фруктов, чая или кофе стирайте в максимально горячей для данного типа ткани воде.

• Чернильное пятно протрите ватой, смоченной в спирте, затем постирайте одежду.

• Пятна от воска или парафина снимите тупым ножом, затем прогладьте ткань изнанкой вверх между слоями промокательной бумаги и лиши после этого стирать.

• На свежее пятно от красного вина посыпьте соль, затем постирайте ткань.

• Следы от жевательной резинки или лейкопластыря потрите кусочком льда, чтобы они затвердели, затем снимите остатки тупым ножом. Поместите ткань пятном на промокательную бумагу и потрите с изнанки ватой, смоченной в бензине, спирте или ацетоне, — после этого постирайте.

• Одежду, испачканную губкой, маслом или маргарином, поместите пятном на промокательную бумагу и потрите с изнанки ватой, смоченной в спирте или бензине. Высушите одежду, затем замочите и постирайте.

• Если одежда испачкана губкой помадой, положите ткань пятном на промокательную бумагу и потрите с изнанки ватой, смоченной в спирте или бензине. Бумагу придется поменять не один раз. После этого замочите одежду и постирайте.

• Одежду с пятнами от почвы замочите в воде, добавив в нее уксус, затем стирайте.

• Жирные пятна на ткани можно вывести следующим образом: свежий картофельный крахмал заверните в полотняную материю, смочите полученным свертком горячей водой и тщательно натрите им запачканное место. Если пятно не исчезло, повторите процесс.

• Пятна ржавчины можно удалить с любой ткани с помощью лимона. Для этого заверните в марлю кусочек лимона положите на пятно и прижмите горячим утюгом.

• Жирные пятна на коже пробуйте удалить тальком или раствором щавелевой кислоты.

• Старый проверенный способ — мыть загрязненную кожу теплым некипяченным молоком.

• Замшу можно мыть с мылом и даже стирать со стиральным порошком в теплой воде.

• Жирные пятна на замше попробуйте удалить бензином, хлороформом или другим растворителем.



## 55-летнему юбилею Победы посвящается

Сусанна ЧЕРНЫХ.

### Вспомним же героев поименно

Мы к Победе шли четыре года,  
Жизни подарив ей и сердца.  
Всё: страданья, голод и невзгоды-  
Выдержали люди до конца.  
Люди - это чудо-ветераны,  
Это весь великий наш народ.  
И доселе кровоточат раны,  
Память нам покоя не дает.  
Вспомним же героев поименно  
(Все они в бессмертие ушли).  
В небесах высоких и стозвонных  
О них тихо плачут журавли.  
Мы в бою оглохли от снарядов,  
Выжили в тылу едва-едва.  
Сотни тогда было сталинградов,  
Но была всего одна Москва.  
Реки крови и моря страданий  
Ты вместили в себя, двадцатый век.  
Выдержал всю горечь испытаний  
Гражданин, солдат и человек.  
Фронт и тыл в одном строю сражался  
И одну Победу добывал,  
Временем военным закалялся  
Всепобедный наш потенциал.  
55 лет с поры той грозной  
Тянется войны кровавый след.  
Пусть же реют Памяти знамена,  
Нашей славы и больших Побед!

### Как я ненавижу войны палачей!

Мы в мае вступили на мирный порог  
(Затянута память в тугой узелок).  
Полвека хранили свой дом в тишине-  
Вдруг война опять разразилась в Чечне.  
Кто это затеял? Попробуй, ответь.  
А сын не вернулся: там взрывы и смерть.  
Вот русский... чеченец... здесь просто ничей...  
Как я ненавижу войны палачей!  
Вдруг кто-то закрыл нашей памяти двери,  
И снова утраты, страданья, потери.  
Кто хочет Россию с Чечней разделить?  
Ведь Богом назначены вместе мы жить.  
Вот слушаешь сводки. Трещит телевидение.  
Кто в мире жестоком убийца-заказчик?  
Нас Мир только может от смерти спасти-  
Иного не видится просто пути.  
Но все же отступят раздоры и беды;  
Мы вновь доживем до желанной Победы.  
Пусть в этом помогут любовь и весна,  
Пусть проклята будет вовеки война!

Было время крутное,  
Не бывало страшней.  
Но дожили герои  
До ликующих дней.  
Нам Победу ковали  
Командир и солдат.  
И победные дали  
В наше время глядят.  
В сердце врезались  
даты.  
Слезы верных друзей.  
Всех помянут  
солдаты

В Золотой Юбилей.  
А военные песни,  
Сердцу всех вы милей.  
Праздник самый  
чудесный -  
Золотой Юбилей.  
Это молодость жизни-  
Вновь военный парад.  
- Так во славу  
Отчизны,-  
Скажет старый  
солдат.  
с.Красный Ключ.

В майский день  
в честь Победы  
Каждый год за селом  
Собирались всем  
взводом,  
А теперь вот вдвоем.  
Годы катятся лихо.  
Их уже не вернуть.  
Кто-то выбыл из строя,  
Кто-то тронулся  
в путь.  
Молодыми ведь были,  
Сколько было надежд,  
Но война тьмой  
закрыла  
Многим юношам свет.  
Ничего не изведав,  
Умирали в боях.

И лишь горькое "мама"  
Стоном стыло в губах.  
Сколько их  
не вернулось,  
Сколько пролито слез,  
Скольким девушкам  
в юности  
Недодарено роз.  
Вот об этом сегодня  
И горюют они.  
Ветераны! Родные!  
Как вы всем помогли.  
Нету подвига выше,  
Чем России помочь,  
И отряды мальчишек  
Снова двинулись в ночь.  
с.Поперечное.

Наталья АНТУХ

## Ветераны



Дорогую нашу Талину МИЗЮРКИНУ поздравляем с 16-летием. Пусть этот день, который ты встречаешь, счастливой датой в жизнь твою войдет. И все хорошее, о чем мечтаешь, пусть сбудется и пусть придет. Пусть в счастье распахнутся двери, и все, что прожито, не зря. Ты знаешь, в тебя мы очень верим и очень любим мы тебя. Баба, деда, мама, Толя и все Трушковы.

Продам дом со всеми надв. постройками в п. Крапивинском, по ул. Советской, 11а - 100 тыс. руб. Или поменяю на 2-3-комн. кв. улучш. план. в Зеленогорском. Обр. по адресу в любое время.

Обменяю экскаватор на базе ЮМЗ 1987 г. в хор. сост. на МТЗ или Т-40. Зв. по тел. 39-3-21.

Куплю рельс б/у. Дорого. Телефон в Кемерове 35-18-84.

### АНАЛИЗИРУЯ ПРОЧИТАННОЕ

## ЧТО ЖЕ ЖДЕТ ЧЕЛОВЕЧЕСТВО?

**П**ОРАЗМЫШЛЯТЬ над этим вопросом мне пришлось при прочтении книги М. Прозектора "Мировые войны и судьбы человечества". И анализ того, что открыла мне эта книга, оказался ужасен. После мировых войн человечество увидело, как можно по сугубо эгоистическим, нелепым по своей сути и жестоким по подлости замыслам нескольких людей уничтожить миллионы человеческих жизней. Последствия этих войн отразились на всем человечестве в виде агонии страха, бессмысленной гонки вооружения, которая продолжается, достигая немальных размеров, а роль оружия стала гипертрофированной во всем мире. И почему-то люди никак не хотят понять, что XXI век - это уже не средневековые, где оружие и сила являлись главным атрибутом власти. Кто сильнее, тот и прав - идеология тех времен. Но разве можно сравнить атомные бомбы и ядерные боеголовки со щитом и мечом? Вряд ли. Оружие прошлого не могло принести такого масштабного уничтожения, как оружие настоящего. Ведь у одной Америки ядерный потенциал таков, что можно с успехом устроить четыре Апокалипсиса!

Из-за различного военного потенциала между странами царит недоверие. Даже в самых дружественных партнерах склонны подозревать только врагов и наращивать свою военную мощь, чтобы, не дай Бог, у кого-нибудь оружия не оказалось больше или оно

было совершенное. Но эта гонка вооружения не имеет предела, и достигнутый паритет моментально становится чьим-нибудь приоритетом в глазах мировой общественности. Но тогда для чего же вести эту бесмысленную гонку, если у нее нет ограничительной черты? Для чего же тогда человечеству нужны агрессия, ужас, стремление превосходства и еще множество факторов, которые порождают оружие?

Получается так, что мы жизни предпочитаем смерть. Наивно предполагать, что сегодняшнюю обстановку в мире можно оценивать по критериям хотя бы середины XX века. Научный прогресс технических изобретений далеко опередил наше сознание, ибо человечество еще не уяснило, какие последствия могут принести или иные механизмы, не осознаны их силу и до конца еще правильно не изучило, как всем этим новым распорядиться. Ведь одно дело - изобрести атомную бомбу, а совсем другое - решить, в каких целях ее использовать и как потом это на нас отразится.

Так что же будет с человечеством? Неужели мы, разумные существа, как гордо сами себя называем, не воспользуемся своим разумом, а, подчинившись дикому инстинкту, сами себя уничтожим? Неужели человечество не осознает того положения, в которое оно себя поставило?

Кому-то, может быть, мои вопросы покажутся ужасно нелепыми и ли-

шенными всяких оснований. Многие почему-то думают, что глобальные мировые проблемы должны решать сильные мира сего, а простые люди не имеют к этому ни малейшего отношения. Да, я согласна, фактически мы ничего не можем сделать для решения проблемы мирового разоружения. Но каждая страна - это народ: народ состоит из отдельных людей, и какие мысли носит народ, такую политику и проводит страна. А ведь каждый человек может подавлять в себе ненависть, недоверие к окружающим, попытаться менее высказывать свое превосходство в чем-либо и научиться уважать жизненные принципы других людей.

Конечно, сделать это очень сложно, потому что все, что я перечислила выше, есть в каждом из нас, но кто-то осознает эти пороки, а в ком-то они действуют подсознательно. И если все люди смогут явственно оценить свою неправоту, то человечество будет жить в третьем тысячелетии. Если же этого не случится, то наша голубая планета Земля превратится в огромный ядерный контейнер, где никогда уже не сможет обитать что-нибудь живое и разумное.

Я предлагаю, обернувшись в глубь прожитых лет, сделать свой выбор и решить для себя, какой же он хочет услышать ответ на вопрос: "Что же ждет человечество?"

Катя БАЛАХНИНА,  
десятиклассница.  
п. Зеленогорский.

ОТКРЫТА  
ДОСРОЧНАЯ  
ПОДПИСКА  
НА ГАЗЕТЫ  
И ЖУРНАЛЫ  
НА ПЕРВОЕ  
ПОЛУГОДИЕ  
2001 ГОДА

по ценам второго полугодия 2000 года. Приглашаем всех подписаться в отделениях связи, у почтальонов, на почтамте.



### ПОГОДА НА ЗАВТРА УХУДШИТСЯ...

...если ветер к вечеру не стихнет, а усиливается;  
...если утром появятся кучевые облака, которые к полудню примут формы высоких башен или гор;  
...если на небе одновременно видны облака всех типов: кучевые, "барашки", перистые и волнистые;  
...если дым стелется по земле.

Коллектив Борисовской средней школы искренне сочувствует Шериной Светлане Алексеевне в связи со смертью ее отца  
КАБАНОВА Алексея Степановича.

Коллектив Борисовской средней школы выражает глубокое сочувствие Роткиной Вере Николаевне по поводу смерти ее отца.

Газета выходит два раза в неделю:  
в среду и в пятницу.  
Номер подписан в печать 18.07.2000г.  
Тираж 1900 экз.  
Заказ № 2285.

ПИШИТЕ: 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 2, редакция.

ЗВОНИТЕ: ☎ редактору 2-21-16, сотрудникам 2-21-16, размещение рекламы и объявлений 2-21-02.

(За содержание и точность объявлений отвечают рекламодатели).

Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Газета зарегистрирована Омской государственной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати РФ 23 декабря 1993г. Рег. свидетельство №1.

Газета отпечатана Ленинск-Кузнецким полиграфобъединением издательско-полиграфического концерна "Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ☎ Директора 3-46-45.

Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.

"ТАЙДОН"  
Крапивинская районная газета.

УЧРЕДИТЕЛИ: редакция газеты, администрация Крапивинского района.

Редактор И.В.МОШНЕНКО.